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Táviratösszeköttetés Pétervár és 
Berlin között.

L o n d o n, nov. 30. Reutter jelentés. 
A pétervári amerikai követ jelenti 

kormányának :
Pétervár és Berlin szikratávíró üsz- 

szeköttetésben állanak.

A béke felé.
ft Q «■

Az egész orosz fronton 
beszüntették a tüzelést.

Hogyan kényszeríti Oroszország 
szövetségeseit a békére.

London, nov. 30. A Daily C li r o- 
ii i c 1 e n e k jelentik Pétervárról:

Lenin a következő nyilatkozatot 
tette: Ha a többi országok proletár- 
sága nem támogat bennünket, forra- 

északi német hadsereg parancsnokát jelölte ki mint meghatalmazottat és hogy dalműnk eredménytelen marad. A nép-
biztosok tanácsa intézkedett, hogy a 
többi országok proletársága mindenről 
értesüljön. Mi csak vabanque-ot játszunk 
abban a reményben, hogy ennek ered­
ménye lesz.

Ha szövetségeink nem teljesitik kí­
vánságainkat az általános békére vo­
natkozólag, vannak eszközeink, ame- 

az oroszokkal a tégy- lyekkel rákényszerithetjük erre őket.

i Egyszerűen bejelentjük az állam pénz- 
ügyi csődjét és ezzel érvényüket vesz­
tik mindazon pénzügyi kötelezettségek, 
amelyeket az entente-vei szemben vái

Megindultak a béketárgyalások.

Rotterdam, nov. 30. Pétervárról jelentik :
K r i 1 e n k o orosz főparancsnok megbízottjai az 5-ik orosz hadsereg 

frontjával szemben levő német vonalakba érkeztek.
Kriienko táviratban jelenti kormányának, hogy a német főparancsnok az

a német válasz hivatalos kormánynyilatkozatban van megfogalmazva.
(Az Est megjegyzése: Ha a pétervári jelentés helyes, akkor a német 

főparancsnokság Lipót bajor herceget, az északi front parancsnokát jelölte meg, 
mint meghatalmazottat a tárgyalásokra.)

Bern, november 30. Reutter jelentés Pétervárról:
Az egész orosz fronton beszüntették a tüzelést, miután a német fő- 

parancsnok késznek nyilatkozott arra, hogy megkezdje 
verszünetre vonatkozó tárgyalásokat.

A Reutter jelentés közzététele Bernben leírhatatlan örömet keltett.

Megkaptuk az orosz békeajánlatot.
laltunkSzikratáviraton érkezett Carszkojeszelóból hadsereg­

főparancsnokságunkhoz. A monarchia válasza. A makszímalisták elfoglalták 
Taskendet.

L o n d o n, nov. 30. Reutter jelentés.
Pétervárról távirat ózzák, hogy a 

makszimalisták négy napos harc után 
elfoglalták Taskendet.

Románia még nem küldött 
békejavaslatot.

B é c s, nov. 30. dói értesült helyről 
közük, hogy Romániától eddig még 
nem érkezett a béke vagy fegyver- 
szünet felajánlása.

Hadseregfőparancsnokságunkhoz szikratávirat érkezett november hu­
szonnyolcadikén Carszkojeszelóból Trockij és Lenin aláírásával, amely 
úgymint Németországgal, közeli határidőre tárgyalásokat ajánl fel a fegy- 
> erszünet és az általános béke ügyében.

Ozernyn gróf külügyminiszter a következőket válaszolta :

Az orosz köztársaság kormányának Carszkojeszelo.
A népbiztosok tanácsának körtáviratát, amellyel az orosz kor­

mány hajlandónak mutatkozik tárgyalásokba bocsájtkozni 
a fegyverszünet és az általános béke ügyében, az osztrák­
magyar kormány megkapta. Az orosz kormány részéröl ; 
közölt azon irányelv, melyre nézve az orosz kormány 
ellenjavaslatokat vár, az osztrák-magyar kormány nézete I 
szerint a megkezdendő tárgy alti sokra megfelelő alapot ké­
pez. Az osztrák-magyar kormány tehát hajlandónak mu­
tatkozik az orosz kormány által az azonnali fegyverszünet 
és az
bocsájtkozni

A képviselőház ülése.
Budapest, nov. 30.
Az Est szerint az orosz békeaján­

lat ügye szóbakerül a képviselőházban, 
amennyiben napirend előtt András s3v 

általános béke iránt tett javaslat felett tárgyalásokba Gyula gróf felszólítja Wekerle minisz-
Czernyn.

i

terelnököt, hogy az orosz békeaján­
latról tájékoztassa a házat.

Az orosz javaslat híre Budapesten* j este hétig tartott, a tanácskozás végé­
téi é érkezett meg a híre a fegyver- I 
szünet felajánlásának. A miniszterek \ 
a legnagyobb megelégedéssel fogadták í 
a hirt és hosszasan megvitatták a hely- i

Az orosz ibékejavaslaí hatása a 
tőzsdére.

Budapest, nov. 30.
Az értéktőzsdei magánforgalom irány- 

j zata ma az általános kéke hírekre egy- 
A vacsorán résztvevők közül többen ; szeriben megváltozott és a régi tőzs- 

azt állították, hogy már létre is jött ; dei időkre emlékeztető nagy forgalom 
az oroszokkal a fegyverszünet. W e- közepette az árfolyamok az egész vo- 
k e r 1 e is nyilatkozott és kifejezte ! nalon lényegesen emelkedtek. Külö- 

Az alkotmánypárt esti pártvacsorá- reményét, hogy karácsonyig meglesz nősen a békepapirok felé fordult 
ján több miniszter is résztvett. talán az általános fegyverszünet. A p- érdeklődés. A hajózási papírok 100

Zichy Aladár kijelentette, hogy a mai p o n y i és Andrássy hasonlóan koránánáí nagyobb összeggel emel- 
miniiiüítertanáeeon, mely délután egytől nyilatkoztak. kedtek.

Budapest, nov. 30. A politikai 
pártkörökben a fegyverszünet felaján­
lása nagy örömet keltett.

A munkapártban örömteljes volt a zetet. 
hangulat. Általános volt a vélemény, 
hogy ha nem is lehet általános béke, 
mindenesetre egy orosz különb éke 
nagy kihatással lesz a semlegesekre is.
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| vételét 9 millióval, Északamerikáét 1 millióval 
' Japánét 1.4 millióval és Kínáét 0.5 millióval 
\ levonásba hozzuk A valóságban tehát az 
: osztrák-magyar és német részen harcoló 10 

millióval 14 millió áll szemben, ezek közt 3 
millió olasz. Összesen 22 állam van a hábo­
rúba keveredve, A lap megjegyzi, hogy ezek a 
statisztikai adatok legnagyobb részben csak 
föltevésen alapulnak, miután a hadviselő felek 
erőviszonyaikat nem hozzák nyilvánosságra.

—- A Nagybecskerek-Ségapart állomáson 
felemelt fekúár megszűnése. A Nagybecske- 
rek Begapart állomáson folyó ovi augusztus 
25-én életbelépett fekbér és kocsiálláspénz 
felemelésére vonatkozó intézkedés folyó évi 
december h elsejétől kezdődő érvénnyel ha­
tályon kívül helyeztetett.

— Adomány. Risztic? Szávó pékmester 10 
koronát adományozott lapunk utján a szegény 
gyermekek részere

— Elveszett. Szombat délelőtt a Toldy Fe­
renc utcában a törvényszéki palota és csendőr­
ségi laktanya közötti utón elveszett egy fe­
kete bőrpénztárca, amelyben egy 100 koronás 
bankjegy és küfönféle jegyzetek voltak. A be­
csületes megtalálót kérik, hogy a pénztárcát 
Uri-utca 8. sz. ala t lovag Purschka ezredes­
nél adja át, ahol illő jutalomban részesül.

— A városi moziban tegnap este volt a íéli 
évad első előadása a városi színházban igen 
tartalma? érdekes műsorral. Az előadást gyö­
nyörű képek vezették be a régi Parisból, ame­
lyek a régi moíiu.neniális építészet remekeit 
mutattak be. Egy kacagtató, kedves bohózat 
után a filmtechnika egyik remeke következett: 
Wilde Oszkár „Dorian Gr.ty arcképe“ eimn 
világhírű regényének famprodukciája, amely 
úgy cselekményével, mint remek képeivel is a 
közönség osztatlan tetszésével találkozott. A 
nyújtott müelvcze et még kellemesebbé tett- 
az, hogy a színház fütve volt. A tegnapi mű­
sort ma megismétlik.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecs- 
kereki anyakönyvi hivatalban 8 lefolyt héten a 
következő bejelentések történtek:

Házasságok: Pakay hív in rk. szabó és 
Kunszt Erzsébet rk. — Sebemmel Lajos Jó­
zsef posta és táv. tisztv ágh. h. ev. és Spac-h 
Rozália rk. — Grum Miklós gk. papueskészitö 
és Czveits Hajnalka gk. — Milaakov Obrad gk. 
népf. a cs. és kir. 29. gye. fm. és Nadlacski 
Danica gk — Tabacski Lyubomir népf. orv 
a cs. és kir. 29. gye. fm. napsz és Czvetkov 
Zágorka gk. — Bélity Dusán gk. népf. gy. a 
cs. és kir, 29. gye. fm. és Bandu Katalin gk.

Születések : Szemenskv Győző rk. nyomdai 
gépmester, leány. — Giljum Mátyás János rk., 
fiú. — Dreier Péter rk. iroda szolga, leány. — 
Jakus József rk. kőműves, leány. Petrov 
Péter gk. fm. leány — Tomm Vidor gk. 
napsz., fiú.

Halálozások: Vukov Sebőné gk. 32 éves,

Az orosz békejavaslat.
— A német kancellár beszéde. —

kezdeni, amint az orosz kormány el­
küldi meghatalmazott képviselőit. Re­
méli és kívánja, hogy ezen törekvések 
csakhamar határozott alakot öltsenek 
és meghozzák nekünk a békét.

Meleg érdeklődéssel kísérjük a sú­
lyos válságon átesett orosz nép sorsá 
nak további fejleményeit és kívánjuk, 
hogy mielőbb ismét helyreálljon kö­
zöttünk a jó szomszédi viszony.

Lengyelországot, Litvániát és Kur- 
landot illetőleg tiszteletben tartjuk ezen 
népek önrendelkezési jogát és várjuk, 
hogy olyan állami berendezkedést vá­
lasszanak maguknak, mely viszonyaik­
nak megfelel.

Berlin, nov. 30. A birodalmi gyűlés 
tegnapi ülésén Härtling birodalmi 
kancellár nagy beszédet mondott, amely­
ben a belső és külső politikai helyzet 
problémáira kiterjeszkedett.

Néhány személyi jellegű megjegyzés 
után áttért a hadihelyzetre.

Ismertette a nyugati front helyzetét, 
ahol a német csapatok óriási túlerővel 
szemben védelmezik a frontot, meg­
hiúsítva Anglia céljait, hogy a flandriai 
buvárhajóbázist elérjék.

Itáliában a győzelmes szövetséges 
csapatok páratlanul rövid idő alatt 
szédületes eredményeket értek el. Az 
olasz hadsereg legénységi állományá­
nak jelentékeny részét, hadianyagának 
legalább a felét elvesztette. Ha az 
óriási zsákmányt pénzbe akarnánk át­
számítani. milliárdokat kitevő összeget

Az orosz kormány által közzétett 
titkos aktákból megállapítja, hogy a 
békét fojtogató militarizmus nem a 
központiaknál keresendő, sem a hó­
dítási vágy. Mi a háború kezdetétől 
védelmi harcot folytatunk. Vegyék 
tudomásul ellenségeink, hogy a pápai 

zet ismertetésére közölte a birodalmi jegyzéknek általunk történt elfogadása 
gyűléssel, hogy

kapnánk.
Áttérve az általános külpolitikai hely­

nem jelent jogosultságot a háborúnak 
kormány tegnap Cars- bűnös módon való meghosszabitására.

I _ •_ A rettenetes gyilkolás folytatásáért az 
entente felelős.

az orosz
kojeszelóból Trockij és 
aláírásával ellátott szikratávira­
tot intézett és ebben a hadviselő j Ezzel végzi beszédét: Jelszavunk :
államok kormányainak azt java- j várunk, megállunk, kitartunk, bi- 
solja, hogy rövidesen kezdjék j zunk Istenben, igazságos ügyünk- 
meg a tárgyalásokat a fegyver- ■ ken, nagy hadvezéreinkben, har-
szünetrö! és az általános béké- ‘ co!ó viléz védö csapatainkban, az

otthon valók erkölcsi erejében, ösz-
szetaríásunkka! ki fogjuk vívni a 
győzelmet.

A birodalmi gyűlés viharos éljenzés­
sel fogadta a kancellár szavait.

ről.
Kijelenti, hogy az orosz kormány 

eddig ismert javaslataiban elfogadható 
alapot talál a tárgyalások megkezdé­
sére és hajlandó a tárgyalásokat meg-

Hivatalos jelentések !

KI

A miniszterelnökség sajtóosztályától a követ 1 
kező hivatalos jelen ést kaptuk a harctéri 
eseményekről:

Német hivatalos jelentés.
Berlin, november 29.

— Holnap megnyílik a tisztviselők konyhája.
A nagybecskereki tisztviselők konyhájának elő­
készítő munkálatai teljesen befejeződtek, ugv 
hogy a konyha holnap, december hó 1-jével 
megkezdi működését. Az ebédkiosztás déli fél 
1 órakor kezdődik.

A nagy főhadiszállás jelenti.
Nyugi ti harctér:
Ruvprecht trónörökös hadcsoportja: Marcken- — Nem szabad a sz dmát alomnak használni.

tői nyugatra erős rohamcsapataink a belga a földmivelésügyi miniszter rendeletet küldött 
árkokból egy tisztet, negyvenhat főnyi legény­
séget és két géppuskát hoztak magukkal 

Poelkapíülenéi Becelaire és Gheluvelt kö­
zött egész nap erős tüzelés folyt.

Arrastöl keletre fokozott tüzérségi tevé­
kenység.

Cambraytól délnyugatra tegnap a harc el­
pihent. A Wouvre és Courlon között a tűz 
időnkint fokozódott. Az angolok Cambrayt is
lőtték. Kisebb előtéri csatározásokkal foglyokat okvetlenül meg kell 
és géppuskát szállítottunk be.

A német trónörökös hadcsoportja: A tűz 
délután a Maas mindkét partján feléledt. Fel­
derítéseink erőteljesen folytak le. Dieppenél 
visszavertünk egy francia előretörést.

a vármegye alispánjához, amelyben a szabna, 
vagy minden takarmányra alkalmas anyag 
alomnak való felhasználását a legszigorúbban 
eltiltja Elrendeli a miniszter, hogy ezentúl 
takarmánynak csak homokot, elavult nádat, 
sást és tőzeget szabad használni. A szalmát 
és más takarmánynak is használható almot

őrizni addig, amig a 
szalmafeltárási akció megindul, amikor a szal­
mát és takarmányt 30 — 40 százalékkal jobb 
takarmánnyá változtatják majd át.

— Hány katona harcol ? A Baseler Anzeiger 
hire szerint az amerikai hadügyminiszter — a 
hadviselő országok adatainak alapján — össze- 
állitotta ez országot: összes hadseregének 
erejét és 38 millió emberre becsüli, akik kö 
zül 27.5 millió az ántánt és 10.5 millió a köz- | 
ponti hatalmak oldalán harcol. Ez az arány- ; 
taianság azonban eltűnik, ha az oroszok rész­

lteiét! és macedón harctér:
Nem volt nagyobb harci cselekmény.
Olasz harctér:
A Brenta nyugati partján és a Monte Tóm­

ban hegyi állásaink ellen intézőit olasz támadá­
sok meghiúsultak. Ludendorff.

■ ii
Mozi n Városi Színházban. Telefon 330. |

Vasárnap, december hó 2-án 4 eiöadas: 3.5 7 és 9 órakor

-i Viircsi
% Szombaton, december hó l-án két előadás: 5 és fél 9 érakor

ki Telsfnn 33C

IH vörös herceg Felség., szeretem!
^Történet a főúri körökből 4 felv., a főszerepben: Klitsch Vilmos es Marsokat Mária. Királyidyll 4 felvonásban, a főszerepben: HESPE Rí A.

:

l

i fr 4 i

1917 november 30.torontal
2. oldal

s

i;

Feleségének
nagy csapás, hogy arcbőréi szeplők, patta­
nások, mitesszerek, foltok éktelenitik el. 
A női szépségápolás terén csodálatraméltó 
forradalmat idézett elő a Diana alabástrom- 
puder és a Diana-krém. Ha felesége vagy

leánya952

csodás szereket használja, arcbőreezen
végtelenül finom', friss és üde lesz, mintha 
csak tejben fürösztötték volna meg. A két 
csodaszer használata nyomán a szépség 

újjá-

születik.
Főelárusitóhely:Mindenütt kaphatók:

Diana üereskedelmí R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 6.
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hadviselő ál-I nak előbb utóbb vége lesz és a 
lantok a tőke komoly nehézségeivel allanafc 
majd szemben. Európa és Ázs! nagy terüle­
tei a hidegnek és szinte az éhh akii nak lesznek 
kitéve. Ez a probléma — bármeddig késik is 
még — megdöbbentően hirtelen bukkan majd 
az államférfiak elé

Áttérve a mi helyi viszonyainkra spécié.i 
. Nagy becskerek városára, bizony nagyon, de 
| nagyon sok tennivaló voln Nagy becskerek
i városának lakossága már két év ó'a küzd a 

megélhetés nehézségeivel, sajnos a M beálltá­
val az ínség még emelkedni fog. Az előrelátó 

; insés elkerülése, valamint, a gyermekinlanoő- 
emelkedósvnek megszűnt t* se céljából

Írja össze az 
azután

méhvérzés. — Bene Jánosné rk. 27 éves, 
tüdővész. — Kokas Mihály gk. 20 éves m. 
kir. 51. honv táb. tüzérezredben gyal., a ha­
záért hősi halált halt. —
19 éves gyal. a m. klr. 51. honv. táb. 
ezrednél, a hazáért hősi halált halt. — Ozv. • 
Weidl Kereszt Myné rk. 79 éves. aggkór. — j 
Kuposzárovits M kiásná gk. 71 éves, aggkór. 
— Gruin Radivoj gk 5 hónapos, görcsök. 
Malonyai István rk. 58 - vés, idült bélhurut. 
Waldek György rk t>2 éves frn. napsz., bél- ; 
hu'ut. — Ávramov Emilné gk. 38 éves, agy vér 

— Vaszilyov András rk. napsz. 68 éves, 
tüdőgyulladás. — Dimitrievics Dusán gk. fm, 
54 eves. tüdő vész. - Faikas György rk. 7 
hónapos. Lélhurui.
37 éves, szivhüdés. — Schwartz József rk. 
79 éves kovács, aggkór. — Maletity Emil gk. 
57 éves napsz.. tüdőgyulladás. - Kartye Jő- 
zsefné rk 34 eves, rnéhrák. — Koppi Katalin 
rk. 3 eves. torokgyík.

Kiss Mihály ref.
tüzér-

i
zés

I ság
ajánlatos volna, hogy a varos 
összeg gyermekeket 3 éves korig; 
irja össze az összes tehénluíajdonusokat 
s utóbbiakat kötelezze, hogy mindennap 1—i 
liter tejet makszimális áron a városi tejcsar­
nokba szolgáltassanak be, ahol is az ily gyer­
mekekkel biró családoknak ez a tej ki ősz-

Purkov Gvörgyné gk.

— Országos femösszeirás lesz A főváros­
ban már vége felé közeledik a femösszeirás 
és ezt most országszerte is végrehajtják a 
honvédelmi minisztérium 19389 ein. 20. b j 
1917. számú rendeleté alapján, amely a ház- [ 
tartásokban, üzletekben és ipari vállalatoknál í 
található fémtárgykészletek pontos összeírását j 
rendeli el. Külön fémösszeirőiapokat keli kitől- ; 
tenie minden háztartás, minden ipari és ke- ; ;
reskedelmi üzem tulajdonosának és minden ; , • i á.
háziúrnak. Az összeiróiapokat pontosan és lelki- NéOBÖiSZSBü ÓS K^Z@í8IÍTI8ZgS. burgonya bab főzelék, só, ecet, zsír. 
ismeretesen kitöltve 8 napon belül kell vissza- j r u anyag stb. biztosítása céljából. E lapban
juttatni az illetékes városi hatóságnak, annál ; 111 | többször olvastuk, hogy városunk egy közélel-
is inkább, mert a kormány a féü;ósszeirás lelki- ^ népegészségi országos nagygyűlés utolsó mezési hivatalt állított tel, azonban a nép sem
ismeretes teljesítését büntető intézkedésekkel ján ,jr Nagy Ferenc államtitkár tartott cukrot, sem petróleumot, sem az egyéb leg-
biz.ositja Ezek « büntető intézkedések a be- j?eij érdekes előadást a közélelmezésről. Az szükségesebb cikkeket nem tudja megkapni
jelentett feni.aigya,v beszolga!tat;isam is kitér- ej,6a^ást nem vagyok képes teljes terjedelmé- még drága pénzért sem. Valljuk be őszintén,
jeoncn 2 az u v so oho om Tivva hogy azok b és főbb vonásaiban visszaadni, azonban hogy városunknak minden egyes lakosát meg
a kesedelmezok. akik eduig bármily okbot ki- tőrekedn; fogok csak a legfontosabb dolgokat tehetne büntetni, hogy a fogyasztási cikkeket
foiyólag meg nem adíáK be ónként hadifém- felsorolnL makszimális áron felül többszörösen tulfizeti,
vatelos h’ad'Sémbeváltóhelyeknél. Nemcsak a A háború ugyanis magával hozta a köz- de a megélhetés kényszeríti ezen törvén^Ue-
késedelmes beszolgáltatás, hanem a fémkész- élelmezés nehéz proolémajanak mikénti meg- nes eij rasre. így *'■ . Vő,. T
letek hiányos bevallása, elhallgatása vagy el- oldását s ez még több gondol fog okozni a Tehát javaslom, h°gy n.mcsa, t sztvisecmnek
rejtése is súlyos bajok és kellemetlenségek békével vagyis a háború út in. Sajnos, nogy alle s mák .e «vozos \j.iv •' . .. ,t
okozójává válhat, inért fémrazziákat fognak nálunk a fogyasztási és élelmicikkek termeié- hadikonyhakat is létesítsen, amelyek mer,ekei
tartani és a lehető legerélyesebben fogják sét még a háború előtt elhanyagoltuk s ne- áron Retfe.e etei c az iparosok nagyreszet e,
ellenőrizni, tiogv beszolgáltatta-e mindenki künk például az évenkint bevándorló bolgárok- a magántisztviselőket is ellátná. Németország -
arra kötelezett fémtárgyait. íó! kelletett megtanulni a zöldségtermelést, bán es mlunk is több nagyobb varosban ezek

o , , u ,! - ..,1 - ■ ,. . Mint agrárállam szarvasmarhatenvósztést mü- a hauikonyhák igen hasznosan es jui működ
háerv61 ?-’VJil velünk, azonban kondensált tejet" és sajtokat nek. Persze nem szabad megfeledkezni a sze
- • á™[, fenki' 8 ? 8 “ieg ./ov,(i ,ldeig, taJto a külföldről hozatunk. Tehát első feladat volna génvebb néposztályról sem s igy ezek részére
S íf “/JVieje ,8latí befla a zöldség és hüvelyesvetemények termelését népkonyhák állitandók fel s ezek csekély ősz

eéVairt ^ ^ a oazi ,gyar ■ s fokozni, hogy ne kelljen szárított főzelékeket szeg ellenében egyszerű ebéddel szolgáljanak
külföldről hozatni, valamint tejet és annak Ingyen kiosztást nem ajánlok, mivel évekkel
termékeit is nagyban kell termelni, mert csak 
azáltal sikerülhet valutánkat emelni, ha t, i. 
minél kevesebb cikket hozunk be a külföldről 
és viszont minél többet szállítunk ki. A nél­
külözhetetlen fogyasztási és éieimicikkek lee­
melésének biztosítását végre kell hajtanunk nül a városnak már előre kell dolgozni, illetve
vagyis a törvényhatóságok és városok gondos- legalább is egy évvel előre a fogyasztási cik-
kodjanak a népnek biztos és olcsó élelmi- kék termelését és beszerzését biztosítani. Lé­
cikkekkel való ellátásáról. így hajlandó kérész- , tesítsünk városi kenyérgyárat, ousszéket stb.-t, 
tül vinni, hogy az élelmicikkek utáni fogyasz- azaz alapítson a város oly vállalatot, mely a
iási adók töröltessenek és a vasúti szállítási köznek használ és a város polgársága támo
tarifa ezekre a cikkekre alacsonyabb legyen, gassa ezt. Mert sajnos, mit tapasztalunk: bán
ami által a városok és távol fekvő falvak 
könnyűszerrel elláthatók volnának. Még több 
üdvös eszméi vannak, csak a nagybankok és 
központok ne legyenek a kerékkötői nemes esz­
méinek. Hiszen az ő főcélja az, hogy a né­
pet elegendő és jő táplálékkal ellássa 
magával hozza a. népszaporodást s azután 
kellő közegészségi intézkedések mellett a ha­
landóság keveshedne és az életkor is meg- 
hosszabbittatik, mert csak igy lehet hazánk 
erős ország és egyúttal gazdag állam is. S 
végül mementoként idézem Sidney Webb hí­
res angol közgazdasági tudós mondását: Ha 
valaha is ajánlatos volt, hogy kormányzóink 
a jövőre gondoljanak, ugv különösen áll ez a 
mostani időkre A mai nehéz megpróbáltatás-

fasset
Az idősebb gyermekek részére mielőbb fel 

állitandók volnának a napközi otthonok, ame­
lyek a nagy jótékonyságáról ismert Jan kő 
Ágostonná alispánná vezefése alatt már viva 
is fényesen működtek Nemkülönben az ossz 
lakosságról is gondoskodás történjék. Ajánla­
tos volna, hogy a városi tanács sürgősen érint­
kezésbe lépjen a közélelmezési minisztérium 
mai a legszükségesebb fogyasztási cikkek:

fűtő­
in ar

ezelőtt láttuk és tapasztaltuk a visszaéléseket, 
t. i. az ingyen ételekkel háziállatokat etettek 
vagy eladogatták azt. Ily módon gondolnám 
az előrelátható legnagyobb Ínségnek sikerrel 
szembeszállni. A jövőre nézve p 'dig okvetle-

— Katonaotthon Temesván-u. 1500 sz. a. 
nyitva minden nap d. u. 2—9 óráig.

Aki
csekély készpénzzel, könnyű szerrel

hadikölcsönt kok alakulnak, melyek fogyasztási s egyéb áru­
cikkek felhalmozásával csak drágítanak min­
dent, hogy a részvényesek több nyereségben 
részesedjenek. Tehát nemcsak n városi ható­
ságnak, hanem az egész polgárságnak lég­

árai szentebb célja legyen a megélhetés biztosítása 
a jövőre nézve, mert csakis elegendő, kellő 
minőségű és mennyiségű élelemmel ellátott 
nép lehet munkabíró és marad egészséges is.

nkar jegyezni, az kössön a

fOMiÉie, Pesti öiztosiló-ialÉzelBél
liaítHrötcsönbiztoylíást!

A dijak olcsók. A dijak garantálva 
vannak. A dijak nem változnak, 
mert az esetleges kamatláb inga- 
— dozásnak nincsen alávetve. —

Semmiféle illeték nem számittatik!
A hadik öle sünbiztusitás orvosi VÍZS - 
gála* nélkül 10.000 koronáig, orvosi 
vizsgálattal bármily összeg erejéig 
-------  köthető. --------

Orvosi vizsgalattal még olcsóbbak a dijak.
A biztosítás érvénye kiterjed pótdij nélkül 
a háború minden veszélyére. Érvényes 

öngydkosság és párbaj esetén is —

Hala! esetén a hadikköicsönpapiro ; az 
igényjogosultnak azonnal kiadatnak.

Hadikölcsönbiztositast köthet minden egész­
séges egyén, aki 18 eves korát betöltötte 
-------es 55 évnél nem idősebb.----------
Mindennemű felvilágosítással és nyomtat- 
vánnyal szívesen szolgál az intézet fő-

; ügynöksége ^agybecskereken. Iroda a 
j nagyhid mellett, Durgyerszki palotával 
} szemben.

Dr. Kuszáig János.

TÄtPB&ÖgTATfs,
Városi Ingyenes népkönyvtár. A volt 

kndtazéki épület bér. Nyitva napon kiül rvgs- • 
Ttő* d. ti. ? órái*.
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Életbíztasitással Egybekötött

hadSkölcsönjegyzésEk
helyben a uácmegyei hitelszöuetkezet- 
nél. vidéken a községi hitelszövetkezet 
néi előnyös feltételek mellett köthetők.
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Szombat, dec. l-én.Péntek, nov. 30-an

Helyárak
Páholyülés 1 80 K, zsölye 1 20 K, I. hely 
120 K, II. hely 1 — K, III. hely 60 fillér.

Előadások: 5 és f«l 9 érakor.
Eisorsrpti cs?|Aríyzanakar kíséret.

MODERN MOZI
===== TELEFONSZA v' 312 47.
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Bukováes Istváa, Hnayadi-ntcaA csenei járás főszolgabirájától.Árkod község elöljárósága 

1045—1 1032—3.34671—1917. szám.2663—1917. szám.

Árveiési hirdetmény.
Dobozgyár éa ■ttliyitWhnt1

Pályázati hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, miszerint a község mint erkölcsi 
testület tulajdonát képező Ludas nevű érben 
termett idei nádtermést kisebb parcellákban 
2917. évi december hó 2-án d. u. 2 órai kez­
dettel s ezen napon túl minden keddi nap d 
e. 9 órai kezdettel és minden vasárnap d u.
2 órai kezdettel nyilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőnek eladni fogja.

Közelebbi feltételek a községi irodában tud- ‘ sák be

Torontálvármegye csenei járáshoz tartozó 
Fapd községben megüresedett községi jegyzői ! 
állásra pályázatot hirdetek, felhívom mind- I 
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ; tkaaeréamfei 
az 1883. évi 1. t.-c. 6 §-a, illetve az 1900 évi j 
XX. t.-c. 3 §-ában megkívánt minősítésüket és j 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal ; 
felszerelt kérvényüket a csenei szolgabiróság- 'iffij-Hrfar 
nál 1917. évi december hó IS. napjáig nyujt-

j DrofBwte
Melkuha Dezső, Huuyudi-utc*■

Meeenik R. ösrogys, Hunyadi-uie*.
Schwáb Albert Hunyadi-utca.

! ■
Kremser István, Gizella-part.

;
I t

hatók meg. Javadalmazás: Készpénzfizetés a községtől j Férfiszabók:
Kelt Árkodon, 1917. évi november hó 25-én. ! évi 1000 K., állami fizetéskiegészités évi |

! 1000 K és 80 korona utiátalány. Szabad lakás !
| és kert haszonélvezete ; továbbá 2 öl tűzifa, j 

A választás határnapját később fogom meg- '
1 állapítani.

Csene, 1917 évi november hő 24-én. i

Grttnbamn Vilmos, Hunyadi-utea.
Kocsis H, Erzsébet-hídon túl, Ambróty

■eappangyár éptisééban.

! Fii ezerkereskedő:
Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház,

í
Gépjavító miielyi

Bürger és Grlnwald, Tsmeavári-u.

Gőzfüréas:
Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi réssv.-tára. Eötvös-a

Gyógyszertárak:
Kollarich Gábor, Melemesei utón.
Vági Sándor, szerb egyháspslota.

Kávéházi
Sólyom György, Klub-kávéház

Kézmüárn-, rövldáruüzlet:
Benó Testvérek, Hunyadi-utea. 
Eisenstidter 8. éa társai, Hnnyadi-utea. 
Freund 8. ée fiai, Hunyadi-utca. 
Btagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- ée paplrkereskedée:
AJ más y Elek, Hunyadi-utea.
Mangold Lipót, Hunyadi-utea,

Könyvkötéeaelí
Schneider Lajos, Megy etiáa-utca (Pest

szállodává] szemben).

Elöljáróság.

:

Fontos figyelmeztetés.
iBejelentési kötelezettség. Minden zsákbir­

tokos vagy, aki zsákokat őrizetben tart, köteles \ 
készletét vagy az őrizetben levő mennyiséget j 

3100/1917. M. E. számú rendelet 3. §-a ér­
telmében 1917. évi november hó 30-Án ismét 
bejelenteni.

Hogy történik a bejelentés. A bejelentés j 
kizárólag a hivatalos zsákkészletet bejelentő- 
lapon történhetik. A zsákkészletet bejelentő- 
lap kapható a Zsákbizottságnál (Budapest, IV., 
Párisi-utca 2. félemelet), vagy bármely elsőfokú 
iparhatóságnál (r. t. városokban városi tanács, 
főszolgabírói hivatal).

A bejelentési lapok visszaküldési kötelezett­
sége. A bejelentési lapok akár van készlet, 
akár nincs, okvetlen aláírással és bélyegzővel 
ellátva visszaküldendők. A bejelentési lapra 
rá kell vezetni, hogy a zsákkészlet az 1917. 
évi november hó 30-iki állomány szerint vé­
tetett fel s minden egyes pontja világosan és 
pontosan töltendő ki

Kihágást követ el és hat hónapig terjedhető 
elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő a rendelet értel­
mében az, ki a rendelet bármily intézkedését 
megszegi vagy kijátsza

Budapest, 1917. évi posta bélyeg kelte.

Zsákbizottsag.

Sztojanovics Vazul,
főszolgabíró.

a
!

■

1

Egy intelligens jó megjelenésű leány

elárusitóndnek felvétetik.
A1039

♦S-J
1047. v

KSuItmKi
Hoff N. la társa.

Lakatoamükely:
Engel Ádára, Megyeháa-utaa.

í

1036-1P. II, 1243/2—917. ügyszám

Hirdetmény.
A nagybecskereki kiv. törvényszék közhírré j 

teszi, hogy a dv. Váradv Imre nagybecskereki 
ügyvéd által képviselt Mihaji ovii s Péterné szül. ^ 
Miílos Emmy földbirtokos neje nagybecskereki 
lakos részéről az 1911 : I. t.-c. 733. §-ának 5. 
pontja alapján előterjesztett kérelem folytán 
az állítólag eltűnt Mihajlovits Péter folyamodó 
férje, a cs. és kir. 96. sz. gyalogezred volt 
tartalékos zászlósa, volt nagybecskereki lakos 
holtnaknvilvánitása iránt az eljárást a mai 
napon megindította és az eltűnt részére ügy­
gondnokul Dr. Stern Lázár nagybecskereki 
ügyvédet rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltüntet és 
mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről 
tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy 
az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről 
értesítsek, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűntnek életbenléte 
megállapítható, mert ellenkező esetben a bí­
róság az eltüntet a jelen hirdetménynek a 
Budipesti Közlönyben történt harmadszori be­
iktatását követő naptól számiiott egy év letelte 
után biróilag holtnak fogja nyilvánítani.

Nagybecskereken, a kir. törvényszéknél, 1917. 
évi november hó 21 napján.

Cim a kiadóban
Llazíkereskedés:

Özv. Klein Mór né, Hunyadi-u.

Női kwslap és kézimuukaüzlet:
Tolvay József né, Hunyadi-utea

Női kalap divatterem éa előnyomás:
Szem- Mariska, Gizella-part Kurlínder

ad var

Női kalap divatterem és kalapvasalás:
A ndrész A. Főtér, Bauer-ház,

Ruha kereskedés;
Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utea,

Sirkőraktár és szobrászteremi
Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Svállitő-cég:
Perl Mór, szerb egyházpalota.

Szállodák:
Benetb nagyszálloda, Ferenc Jóesef-ter. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér,
„Pest városához" e. szálloda, Megyebáa-u.

használt, nem 
müparafából,

Pezsgősdugót

töröttet veszek, bármily mennyiségbensem
előzetes érdeklődés nélkül. Utánvéttel 1 20 

K darabonként, használt palackdugót 25 K 
kg-ként. — Uj dugókra csak minta el­

lenében teszek legmagasabb árajánlatot.

.. J

Robicsek Adolf piraíadugógyára 
Budapest, Nefelejts-utca 15.

f •

1 Ü
Biztosítási ügynökségek:

Frans J. L. (Adria) Hanysdi-ntaa.
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér.
Megy—Francia bizt. társ. József fhg.-o.

(Első M. Ált.) Szerb egyház Szeszgyár:
Lukács és Társa, Kültelek.
Sch wirtlich Alajos, Aradáci utca

Dr Szathmary Ödön s. k.
a tanács elnöke. Rigó István

épület.
Steinitwr Gén (An Qmtmli) Hunyodi»

Borbély ée fair in
Ikity Dusán, Hunysdi-ufn
Teli Mihály. Pénzügyipalota.

Téglagyár:
Klein Bernét.

Temetkezési intézet:
Bencze A. és Fia

i Tűzifa-, épöletf»kereskedés:
Annau örökösök, Korona-utca 
Kurländer Imre, Axadáci-at 1. 
Kurländer Imre, Korona-utca,

l rldlvatáruhás:
; Liptay Dezső, Hunyadi-atce

!
Bútorgyár;

Benose A ée fia Hunyadi-utca

Cementgyár:
özv.Guttmann Jakabné és fiai. Kültelek.

! Cipőkereekedök:
Kertész A_, Iskolaépület.
Wilhelm Ferenc. Hunyadi-utca 1.

í
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Kiadó: PleiU Fér Pál.Nyomatott P leit a Fér Pálnál Nagybecskereken.

V Iragkereskedés és kertészet; 
Oláh Gábor. Bajza u.

Divatáruké«
Boskovits 3. J., Hunyadi-utca 8.
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Magyar-, német- és francianyelvet 
beszélő, a háztartás összes ágában 
teljesen jártas fiatal uriasszony
keres azonnali megfelelő alkal­
mazást. Irodai teendőt is vállalna.

Ajánlatok „H M. 83.“ alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 1043

Eladó ház.
A Vásár-tér Kiss-utca 2713. sz. 
ház, melyben 3 lakás van, a 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
s pincével, szabad kézből azonnal 
— - eladó. -------

Bővebbet Piking Jakab ügynöknél 
— Martinuzzi-utca 1. szám —1041
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